

ПРОПАГАНДИСТ

Работу координирует идеологическая комиссия

(Наши интервью)

Коммунистическое воспитание советских людей является важнейшей областью деятельности всех партийных организаций. Какая работа проводится партийным комитетом лесокомбината по повышению сознания и культурного уровня тружеников предприятия? С этим и другими вопросами обратился наш корреспондент к секретарю парткома В. В. АНДРЕЕВУ.

— Работу в массах, их просвещение и воспитание, повышение политического сознания трудящихся члены парткома, все коммунисты нашего комбината считают своей важнейшей обязанностью. С этой целью при партийном комитете создана идеологическая комиссия. Возглавить ее поручено в нынешнем году инженеру-энергетику предприятия Геннадию Константиновичу Коновалову.

В состав комиссии входят начальник ОТЗ Владимир Григорьевич Глоба, юрист Зоя Фроловна Соловей, старший инженер Виктор Петрович Кузнецов. Все они люди эрудированные, имеющие многолетний опыт пропагандистской и воспитательной работы, обладающие определенным запасом политических и технических знаний, жизненным опытом и пользующиеся в коллективе заслуженным авторитетом.

Идеологическая комиссия старается строить свою работу так, чтобы в центре ее внимания всегда стоял человек труда с его думами и чаяниями.

Главной своей задачей идеологическая комиссия считает формирование научного марксистско-ленинского мировоззрения у тружеников предприятия. С этой целью на комбинате действует 4 политшколы и 15 школ экономического всеобуча.

Сложная система партийного просвещения позволяет коммунистам, всем труженикам предприятия год от года двигаться вперед в овладении марксистско-ленинской теорией, получать прочные экономические знания и применять их в практической работе. А партийному комитету — учить при организации учебы уровень подготовки и интересы коммунистов.

Конечно, многое в успешной работе школ политического и экономического образования зависит от тех людей, которые несут эти знания в массы. Подбором пропагандистов занимается идеологическая комиссия при партийном комитете. К этой работе привлекаются наиболее подготовленные коммунисты, проявившие в ней определенные способности.

Лучшей на нашем предприятии считается экономическая школа, которой руководят в настоящее время Николай Борисович Красиков. Слушатели этой школы получают глубокие экономические знания и применяют их в своей непосредственной работе.

Много добрых слов уже говорилось в адрес пропагандистов школ партийного и комсомольского просвещения Октябрьины Ивановны Минаевой и Владимира Григорьевича Глобы.

Слушатели школ, которыми руководят эти опытные пропагандисты, получают необходимый минимум политических и экономических знаний, овладевают основами социалистического хозяйствования, передовыми навыками высокопроизводительного труда, передовым опытом. Полученные на занятиях знания открывают для них широкие возможности для повышения общего уровня культуры, роста их активности, сознательного отношения к выполнению своего долга перед обществом.

— Вадим Васильевич, скажите, пожалуйста, какую работу проводит партийный комитет, идеологическая комиссия по повышению теоретических знаний и методического мастерства пропагандистов с тем, чтобы они умело доносили идеи партии до слушателей, вызывали у них интерес к овладению политическими и экономическими знаниями?

— Большую помощь пропагандистам в их подготовке к занятиям оказывает действующий на нашем предприятии методический совет, возглавляет который начальник планового отдела Г. Н. Буряков. Методсовет обобщает положительный опыт работы лучших школ и семинаров, оказывает практическую помощь, проводит с ними индивидуальные беседы, организует проведение открытых занятий. Только в текущем учебном году многие пропагандисты лесокомбината побывали на открытых политзанятиях, которые проводились в подшефной средней школе № 2.

Прошли открытые занятия по изучению материалов октабрьского Пленума и проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» в экономической и политической школах, которыми руководят Н. Б. Красиков и О. И. Минаева.

Эти занятия вызвали большой интерес как у пропагандистов, так и у

Интервью вела
В. МЕРЩИЕВА.

НОВЫЙ КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

В просторном светлом зале завоупраления на трактороремонтном заводе открыт новый кабинет политического просвещения.

Добротная современная мебель, со вкусом оформленная наглядная агитация, стеллажи для учебной ли-

тературы, технические средства обучения — вот далеко не полный перечень всех тех средств, которыми располагают пропагандисты предприятия при проведении занятий в системе политпросвещения и экономического всеобуча.

НАШ КОРР.

◆ Бойцы идеологического фронта

ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ



«Вот, в основном, и все по ти свои знания до рабочих, данной теме. Какие будут убедить их.

А состав слушателей Тамара Борисовна оглядывает своих школы разный: люди разные по возрасту, по стажу, а они всегда есть, потому что тема занятия актуальна, связана с жизнью опыта.

Казалось бы, очень трудно и потому интересно с такой аудиторией проходить занятия, что Тамара Борисовна Киселева, склоненный за эти годы нормировщик завода, прекрасно знает производство, желание заниматься технологический процесс, этой работой и главное — видит «узкие» места и может подсказать, где и как следует расставить людей для того, чтобы получить большую отдачу.

Отличает пропагандиста также хорошее знание своих слушателей, таких их качеств, как деловитость, активность, круг их интересов. Вот поэтому занятия в экономической школе, которой руководит Тамара Борисовна, проходят живо, что называется, с подъемом. Несомненно, что этому способствует также и хорошая подготовка самого пропагандиста к занятиям.

Четыре года Тамара Борисовна ведет занятия со слушателями, и подбирает нужный материал. Если нужно, сходит в методический кабинет райкома партии, посоветуется с опытными коллегами. Подобранный материал мастерства, умения донесена увязывает непосредственно к теме занятия.

Тамара Борисовна тщательно к ним готовится.

Подбирает нужный материал.

Если нужно, сходит в методический кабинет райкома партии, посоветуется с опытными коллегами.

Подобранный материал мастерства, умения донесены увязывает непосредственно к теме занятия.

венно с решением изучаемой темы в масштабе завода, района. Все это облегчает работу пропагандиста и слушателей, делает изучение материала более интересным и содержательным. По возможности применяются и технические средства обучения, например, показ диафильмов.

С целью обобщения и распространения опыта пропагандиста Т. Б. Киселевой в декабре прошлого года было проведено открытое занятие, на котором присутствовали все пропагандисты завода.

Не все, конечно, идет гладко в пропагандистской деятельности Тамары Борисовны. Бывают и разочарования. Это, когда случаются переносы занятий, когда отдельные слушатели по каким-либо причинам пропускают занятия, и тогда становится обидно за время, которое потрачено на подготовку, и встает немой укор: значит, что-то недоделано.

Анализируя работу пропагандиста Т. Б. Киселевой, приходишь к выводу: ее труд не проходит даром. Смена из месяца в месяц выполняет производственные задания, есть в этом успехе и ее, кропотливый труд, труд пропагандиста. Да и само обучение в системе экономического образования дисциплинирует слушателей, они в большинстве своей хорошо трудаются, принимают активное участие в общественной жизни. Например, В. Ф. Лазачев и Л. В. Редковская — активные дружинники, А. М. Заворотнева и Е. С. Гвоздева — участницы художественной самодеятельности, Е. К. Бугаева хорошо работает в заводском комитете профсоюза.

Когда Тамара Борисовна видит, что ее слушатели растут, улучшаются их производственные показатели, это приносит ей чувство удовлетворения.

И. ДЕКИН,

секретарь партбюро лесопильно-клепочного завода.



Пять информационно-пропагандистских групп, на 1981—1985 годы и на созданных при районном период до 1990 года».

Возглавляют эти информационно-пропагандистские группы секретари РК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на созданных при районном период до 1990 года».

полкома районного Совета.

На снимке: перед тружениками лесопильно-клепочного завода выступает секретарь райкома КПСС Н. А. Отроков.

Фото А. Арышева.

♦ Технике—готовность

РЕМОНТУ — ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО

Четвертый квартал 1980 года был особым—это последний квартал завершающего года десятой пятилетки, а производственные результаты этого квартала—задел на будущую пятилетку.

Как же справились с планами подготовки техники к полевым работам 1981 года ремонтники района? По данным статистической от-

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	89,2	100	100	50	100
«Родина»	91,6	100	66,7	28,5	100
СОВХОЗЫ:					
«Первомайский»	83,3	116,7	84,6	20	100
«Улановский»	91,5	150	90	41,6	100
«Яйский»	81,6	125	66	55,6	100
«А-Судженский»	81	166,6	85,7	66,6	100
«Марьевский»	76,4	150	57,7	36,4	100
«Ишимский»	82,5	100	61	40	78
Вознесенский откормсовхоз	81,9	130	72	10	100
По району	83,8	125	73,8	37,6	97,7

Большинство хозяйств района со своими обязательствами справилось. Полностью проведен ремонт зерновых комбайнов в колхозе «Победа». Заканчивают подготовку зерноуборочных комбайнов в совхозе «Улановский». В колхозах «Родина» и «Победа», в совхозах «Улановский», «Яйский» в основном завершен ремонт посевных и почвообрабатывающих машин. Надо отметить, что в совхозе «Анжеро-Судженский», в колхозе «Победа» посевные и почвообрабатывающие машины последние годы стараются делать сразу, по окончании посевных работ, а это позволяет повысить качество ремонта и не требует дополнительных затрат для ремонта в зимних условиях.

Ниже уровня прошлого года готовность зерноуборочных комбайнов в колхозе «Родина», совхозах «Первомайский», «Яйский», «Марьевский». Особо хочется остановиться на подготовке этих машин в совхозе «Марьевский». Практически до января добротный, чех по ремонту сложных сельхозмашин пустовал. В совхозе не смогли организовать ремонт зерноуборочных комбайнов, а ведь в этом хозяйстве в уборке 1980 года не участвовало по различным причинам семь комбайнов. До сих пор здесь не укомплектованы все комбайны комбайнера, и работа по подбору кадров практически не ведется.

В районе стало традицией заканчивать, в основном, подготовку посевных и почвообрабатывающих машин до нового года. В ряде хозяйств в этом году эту традицию решили нарушить. Так, в совхозах «Первомайский», «Ишимский» до де-

В. МАНГАЗЕЕВ,
главный инженер
производственного
управления сельского
хозяйства.

На темы морали

БОЛЬШАЯ была какой-то пульсирующей, словно по-кто-то тяжелой рукой сжимал сердце, на мгновение разжимая пальцы, чтобы с новой силой сжать их. Начинаясь где-то глубоко, она подкатывала к горлу. Но уже не болью, а горячим, тугим комком, не дающим вдохнуть свежего воздуха. А неведомая рука вновь вызывала боль. Ее целью было снять ни уколом корвалола, ни таблеткой нитроглицерина. И от этой беспыходности на глаза навернулись слезы, медленно потекли по щекам. Вера Васильевна повернулась с трудом и, с трудом переставляя ставшие какими-то чужими, ватными ноги, не вытирая слез, пошла домой. А перед глазами стоял тонкий, все-го в руку-то толщиной

...Сюда, к дому № 10 по улице Нахимова, лесная красавица поселилась семья лет назад. Правда, краса-

вичей она тогда не была, да и слово «поселилась» не совсем точно. Маленький, хрупкий саженец посадили в землю заботливые руки женщины этого дома Веры Васильевны Боровиковой. А немного поодаль от первого саженца вазелинела еще одна елочка-подросток. Это Михаил Владимирович Уваров на радость людям посадил ее. С тех пор и росли они, словно две сестры.

Я не знаю, чем можно измерить труд этих людей, не давших погибнуть саженцам. Ведрами воды, выплитой за эти годы под корни? Часами, затраченными на уход за маленькими питомцами? Или дружным ростом елочек, которые в

♦ Будни одиннадцатой пятилетки

ШЕСТЬ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА

Эти материалы написаны по итогам первой рабочей декады одиннадцатой пятилетки, которая насчитывала всего шесть дней. Однако, идя навстречу XXVI съезду КПСС, коллектив Яйского трактороремонтного завода и их сумел насытить важными мероприятиями.

ЗАВОДСКОЙ ДЕНЬ КАЧЕСТВА

состоялся в красном уголке механического цеха. Ему предшествовала большая подготовительная работа. Например, всем участникам совещания предварительно были разданы анкеты с вопросом: что лично вы можете сделать для улучшения качества?

Проводил день качества главный инженер завода Б. И. Валендин. Он рассказал присутствующим о качестве работы заводчан в 1980 году, задачах на одиннадцатую пятилетку. Много было выступающих. По-разному и о разном говорили люди. Каждый был проникнут заботой о качестве.

Отдачу от этого мероприятия коллектив вправе ожидать в ближайшее время.

И ДЕНЬ ДИСЦИПЛИНЫ...

День дисциплины на заводе проводится ежемесячно и стал традиционным. В одиннадцатой пятилетке первый раз он состоялся в

красном уголке энергомеханического отдела. Собираются на него, как правило, все руководители: директор завода, главный инженер, начальники цехов, мастера, завком, женсовет. Словом, весь актив. Нередкий гость в эти дни на предприятии и начальник районного отделения милиции. Здесь же принимаются меры к нарушителям трудовой дисциплины.

На следующий день в семь часов утра рабочие отделения навесок, прида на работу, уже нажимали на кнопку пуска нового электротельфера. Производственный график не нарушился.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ

На заводе продолжается обсуждение проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В энергомеханическом отделе, например, под специальной рубрикой вышел целевой номер стенгазеты «Ремонтник». В нем помещено более десятка заметок с конкретными предложениями авторов по улучшению работы.

В эти дни отличились и профсоюзные активисты. Именно руками члена цехкома М. Киреева обновлена наглядная агитация в заводской котельной. Много сделал для обновления на-

гладкой агитации в энергомеханическом отделении член цехкома коммунист А. Шабаев. Помощь в этом оказывала и Галия Ионова.

А член цехкома Таня Халева оформила первый номер «Ремонтника» в одиннадцатой пятилетке. Ученик электрослесаря Миша Валендин оформил бюллетень «Рубежи одиннадцатой пятилетки».

КО ДНЮ ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА ПАРТИИ

Наш завод вполне спрятливо называют предприятием, активно и последовательно проводящим социалистическое соревнование за бережное отношение к энергетическим ресурсам. Уже в первые дни нового года приступили к выполнению мероприятий, воплощение которых в жизнь позволит заводу ко дню открытия XXVI съезда КПСС сэкономить, как минимум, пять тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Подобраны тексты на тему бережливости, которые будут написаны на плакатах для оформления цехов предприятия.

* * *

Активно наш завод вступил в трудовую одиннадцатую пятилетку. В добрый путь!

В. ОМИНСКИЙ,
рабкор.

Спорт

„Звёздная эстафета“

«Активно развивать масовую физическую культуру и спорт, способствовать более широкому внедрению его в повседневный быт советских людей»,—говорится в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС.

Коллективы предприятий, совхозов, колхозов нашего района взяли повышенные

социалистические обязательства по достойной встрече предстоящего съезда. На свою трудовую вахту встали и спортсмены нашего района.

Для того, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, взятые коллективами физкультуры, президиум областного со-



Срубили ёлочку...

благодарность добрым человеческим рукам потянулись вверх! Да и сами Вероника Васильевна и Михаил Владимирович как-то не считали затраты. Они радовались, глядя на зеленеющие летом и зимой елочки, думали, что радоваться будут и дальше. И тем тяжелее, чернее был для них этот день в канун Нового года. Чей-то топор безжалостно срубил елочку, положенную Вероникой Боровиковой. А елочка, выращенная Михаилом Владимировичем.

Преступники (я не побоюсь этого сравнения) остались неизвестными. Неизвестными перед людьми, перед

Верой Васильевной и Михаилом Владимировичем. Потому что вершили свое зло почтительно, чтобы никто не увидел, ибо сознавали, что совершают подлость. Но только не может темная ночь скрыть их злодействия перед судом собственной совести.

Я не сторонник мрачных картин. И все же одну позволю себе представить. Мало вероятности, что срубили елочки люди, живущие далеко от места опи-сываемых событий. Бесспорно и то, что елочки эти отцы семейства принесли своим детям. Может быть, даже от имени добрая Деда Мороза. А если вдруг дети каким-либо образом

узнают, откуда пришла елочка на праздник? Как тогда отец посмотрит в глаза своему сыну или дочери? А может ведь случиться и так, что, получив ложный урок вседозволенности, подросток и сам преподнесет нравственность ради собственного удовольствия. И кто знает, где проходит граница, разделяющая нарушения общепринятых человеческих норм и закона.

Минули новогодние праздники. И все больше елочек, прежде таких паридных, а сейчас с обломанными ветками, с остатками ваты и дождя и оттого кажущихся особенно жалкими, можно увидеть у домов. А среди них и те две, что были заботливо выращены человеческими руками и руками же людей загублены.

Л. ЕГОРОВА,

